
 

GEMEINDERATSSITZUNG VOM 6. DEZEMBER 2021 
 

Anwesend:  HH M. Malherbe, Bürgermeister, M. Reiland und H. Krier, Schöffen 

   HH/Damen C. Adam, C. Brosius, C. Haubrich-Schandeler, A. Kremer,  

   R. Miny, J. Reckinger, A. Toussaint, W. Vullers, M. Weiler, Gemeinderäte 

   Hr. L. Wantz, Sekretär 

Entschuldigt:  Frau J. Feller-Wilmes, Gemeinderätin 

 

 

- URBANISMUS 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) die Änderung seines Beschlusses vom 2. Juni 2021 und billigt die Lotissementanfrage betreffend 

die Aufteilung eines Grundstücks, gelegen in Mersch zwischen der Rue de Colmar-Berg und der 

Rue d'Arlon, in drei Lose zu Bauzwecken, mit zwei zusätzlichen Losen. Die Anfrage wurde 

vorgelegt von der Kongregation der Franziskanerinnen von der Barmherzigkeit.  

b) die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung eines Grundstücks, gelegen in Moesdorf, 35, 

rue de Glabach, in zwei Lose zu Bauzwecken. Die Anfrage wurde vorgelegt von Hr. und Frau 

Matic. 

 

- KOSTENVORANSCHLAG 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig den Kostenvoranschlag für eine Verbesserung der Infrastrukturen 

im Centre Aquatique Krounebierg in Mersch über 251.000,00 € inkl. MwSt. 

 

- AKTE, KONTRAKTE, KONVENTIONEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) den Verkaufsvorvertrag, durch welchen die HH. Jaeger M. aus Nörtzingen und Jaeger P. aus 

Vichten der Gemeinde Mersch ein Wohnhaus von insgesamt 2,31 a, gelegen in Mersch, 1, Place 

St. Michel, für 1.495.000,00 € verkaufen. 

b) den Tauschvorvertrag, durch welchen die Gemeinde Mersch Hrn. Elsen J. Grundstücke von 

524,26 a, gelegen in Mersch "auf der Depgesoicht" und in Reckingen "Kassmierchen" abtritt. Im 

Gegenzug tritt Hr. Elsen J. der Gemeinde Grundstücke von 492,87 a, gelegen in Reckingen 

"Elenterpad, im Stehltgen, auf dem Elenterweg, auf dem Kiesel und Hatz Griecht" ab. 

 Der Wert der jeweiligen Grundstücke wird auf 172.504,50 € geschätzt und somit entfällt eine 

Ausgleichszahlung. Die Aktkosten gehen zulasten der Gemeinde.  

 Zweck: Kompensierungsmaßnahmen im Rahmen des regionalen Gewerbegebiets 

 Mierscherbierg. 

c) die Konvention, durch welche Frau Moulin-Barthel M.-A. aus Beringen es dem 

interkommunalen Syndikat SICONA-Zentrum erlaubt in Mersch "Auf Sannert" 10 

Hochstammobstbäume zu unterhalten und einen Zaun um das Grundstück zu errichten. 

d) die Konvention, durch welche Frau Witkowsky-Weiss K. aus Schönfels es dem 

interkommunalen Syndikat SICONA-Zentrum erlaubt in Schönfels "in der Altmuehle" und 

"Montée de la Bergerie" 6 Hochstammobstbäume zu pflanzen und 36 Bäume zu unterhalten. 

e) die Konventionen laut welchen die Gemeinde der Regional Energie Coopérative – Leader 

Lëtzebuerg West nachstehende Gebäude zur Verfügung stellt zum Zweck der Errichtung von 

Photovoltaïkanlagen: 

* das Gebäude des Sozialinstituts in Mersch; 

* die Halle des technischen Dienstes der Gemeinde in Beringen; 

* der Festsaal in Moesdorf. 

 



 

- SPORT 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig eine Ausgabe von 5.375,00 € für Förderprämien für verdienstvolle 

Sportler/innen und für Spezialpreise.  

 

- HAUSKOLLEKTEN 

 

Der Gemeinderat gestattet einstimmig 

 

a) der "Mierscher Musek" eine Hauskollekte bei Gelegenheit des traditionellen "Hämmelsmarsch" 

am Kirmeswochenende in den verschiedenen Ortschaften der Gemeinde Mersch im Laufe des 

Jahres 2022 durchzuführen. 

b) den verschiedenen Organisatoren in den jeweiligen Ortschaften der Gemeinde eine Hauskollekte 

bei Gelegenheit des Burgbrennens am Wochenende des 19. und 20. Februar 2022 durchzuführen 

(P.S. Laut Beschluss des Gemeinderates vom 24. Januar 2022 wurde das Datum auf 5. und 6. 

März 2022 abgeändert).  

 

- VERKEHR 

 

Der Gemeinderat hält einstimmig die befristeten Verkehrsregelungen, welche vonseiten des 

Bürgermeister- und Schöffenrats erlassen wurden, fest. 

 

- BUDGET 

 

Vorstellung des berichtigten Haushalts 2021 und des Haushalts 2022. 

 

- MITTEILUNGEN DES BÜRGERMEISTER- UND SCHÖFFENRATS UND FRAGEN DER 

GEMEINDERÄTE 
 


